

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№12 (15616), 15 февраля 2025 г., суббота.

В КОЛПАШЕВСКОМ РАЙОНЕ ВЫСАДИЛСЯ «ДЕСАНТ ПОБЕДЫ»



В субъектах Российской Федерации проходит Всероссийская патриотическая акция «Снежный Десант РСО. Десант Победы», посвящённая 80-летию со дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Акция «Снежный десант РСО» в Томской области ежегодно объединяет десятки участников студенческих отрядов. Первый выезд состоялся в 2017 году отрядами «Вавилон» и «Винтерберг». Он длился в совокупности 12 дней. Было очищено 63 объекта, проведено 5 концертов и 32 мастер-класса.

В 2025 году двухнедельные путёвки «Снежного десанта» в десять районов Томской области получили 180 представителей вузов и томского профтехна в составе девяти студенческих отрядов.

Отряды «Снежного десанта» высадились в Зырянском, Колпашевском, Томском, Первомайском, Верхнекетском, Асиновском, Шегарском, Кожевниковском, Молчановском, Кривошеинском районах и в Северске. Бойцы отрядов оказыва-

ют шефскую помощь и убирают снег вблизи школ, детских садов, памятников и объектов культурного наследия в населённых пунктах Томской области. Студенты проводят в школах районов профориентационные встречи, культурные и спортивные мероприятия, а также мастер-классы по прикладному творчеству.

– Акция «Снежный десант РСО. Десант Победы» имеет всероссийский масштаб и проходит в 82 регионах России, – пояснил Михаил Киселёв, первый заместитель председателя Комитета Госдумы по молодёжной политике, председатель правления «Российских студенческих отрядов». – В этом году она посвящена 80-летию Великой Победы. Все участники российских студенческих отрядов всегда с особым трепетом относятся к сохранению памяти подвигов наших ветеранов. И этот год не станет исключением.

В Колпашевском районе за время проведения акции студентами отряда «Тепло» проделана боль-

шая работа в Колпашеве, Тогуре, Мараксе, Новосёлове.

В своём интервью газете «Советский Север» командир колпашевского «Снежного десанта» Мария Прокорова рассказала следующее:

– В этом году «Снежный десант» называется «Десант Победы». Поэтому мы оказываем помощь, прежде всего, семьям участников СВО, ветеранам ВОВ. Также мы очищали от снега памятники воинам Великой Отечественной войны. Важная часть нашего «десанта» – это встречи

со школьниками старших классов для профориентации в Томские высшие и средние учебные заведения, проведение игр и мастер-классов для младших школьников. В Домах культуры мы показываем концертные программы для молодых людей и взрослых.



ДЕНЬ ПАМЯТИ

Уважаемые воины-интернационалисты, ветераны боевых действий в Афганистане, участники локальных войн и военных конфликтов, жители Колпашевского района!

15 февраля – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

В этот день мы вспоминаем о великом подвиге наших соотечественников, кто с риском для собственной жизни, храня верность присяге, защищал интересы и безопасность Родины.

Мы искренне гордимся нашими земляками, кто на своих плечах с честью и достоинством вынес суровые испытания. И скорбим о тех, кто не вернулся и пал в бою смертью храбрых. Их преданность делу, мужество и самоотверженность служат яркими примерами настоящего патриотизма и любви к родной земле.

Воспитанные на примерах поколения героев и победителей, наши ребята сейчас вновь сражаются за Родину. Они достойно проявляют себя на передовой, и мы уверены, что победа будет за нами!

От всей души желаем всем крепкого здоровья, душевного спокойствия, долгих и счастливых лет жизни!

**А. АГЕЕВ, глава Колпашевского района.
И. ТОКАРЕВА,
председатель Думы Колпашевского района.**

Глава Колпашевского района А. Б. Агеев:

– В рамках проведения Всероссийской патриотической акции «Снежный десант РСО» 3 февраля в Колпашево приехал студенческий отряд «Тепло». Все ребята, находящиеся в его составе, из разных студенческих сообществ, существующих в системе среднего профессионального образования г. Томска. Считаю важным проводить подобные мероприятия в рамках Всероссийских патриотических акций, так как они привлекают внимание к важным социальным вопросам и способствуют формированию активной гражданской позиции у молодого поколения.

**Подготовил
С. БАРАНОВ.
Фото автора.**



О ВКЛАДЕ ТРУЖЕНИКОВ КОЛПАШЕВСКОГО РАЙОНА В ВЕЛИКУЮ ПОБЕДУ

Начавшаяся 22 июня 1941 года война, навязанная Советскому Союзу германским фашизмом, была самым крупным военным столкновением социализма с ударными силами империализма.

Она стала Великой Отечественной войной советского народа за свободу и независимость социалистической Родины.

В годы войны советский народ, его армия вынесли на своих плечах основную её тяжесть, сыграли решающую роль в победе над гитлеровской Германией.

С первых часов войны народное хозяйство страны было переведено на военные рельсы. Основным лозунгом для тыла стал призыв «Всё для фронта, всё для победы!».

Началась массовая мобилизация на фронт, а также в промышленность, на транспорт, лесозаготовки практически не оставила в деревнях и селах трудоспособных мужчин. Все сельскохозяйственные работы легли на плечи стариков, женщин, детей.

Война в значительной мере подорвала и без того небогатые материальные ресурсы колхозов области. Имеющиеся в колхозах автомашины, тракторы, а также рабочие лошади в значительной части были направлены в действующую армию. Основным тягловым средством становятся быки, коровы, а это привело к сокращению посевных площадей.

Перед началом Великой Отечественной войны в Колпашевском районе было 82 колхоза, расположенных в разных климатических зонах. Наиболее освоенной была юго-западная часть района, где засеивалось до 300 га зерновых, а в северо-восточной по р. Шуделька засеивали от 10 до 19 га. Средняя урожайность 10 ц/га. Во всех колхозах держали: лошадей, крупный рогатый скот, свиней, были многочисленны стада овец. После первой мобилизации села резко поредело.

Газета «Советский Север» 10 августа 1941 г. в передовой статье «Работу колхозов – на военный лад» писала: «Ответственные задачи стоят сейчас перед колхозным крестьянством. Оно должно обеспечить нашу доблестную Красную Армию хлебом, мясом, фуражом, всеми продуктами питания, дать необходимое продовольствие городам, сырье – заводам, выпускающим всё в большем количестве смертоносные орудия для разгрома фашистских извергов.

Места ушедших на фронт мужчин занимают колхозники непризывного возраста и колхозницы. Они работают по-стахановски, перевыполняя нормы выработки, экономя горючее, столь необходимое для фронта. Колхозники и колхозницы, которые по своему возрасту уже считались нетрудоспособными, вышли на поля и показывают прекрасные образцы высокопроизводительного труда. Пожилые крестьянки учат молодых жать серпом, вязать снопы, укладывать хлеб в скирды. На сенокосе работа-

ют старые косари и стогомёты. Рядом с ними трудятся подростки.

Кроме членов колхоза, на полях теперь заняты люди, приехавшие в колхозы из городов. Это – студенты вузов и техникумов, жены рабочих и служащих, школьники старших классов, горячо желающие помочь колхозному крестьянству. Надо этих людей правильно использовать, дать им работу по силам и способностям.

Само собой разумеется, что, используя полностью помощь учащейся молодежи, служащих и членов их семей, каждый колхоз должен добиться, чтобы все трудоспособные колхозники, включая подростков, безусловно участвовали в производственных работах артели и в первую очередь на уборке урожая.

Все без исключения работы в колхозах должны быть поставлены на военный лад».

Указанная передовица стала программой действия крестьянской деревни Колпашевского района на период войны. С первых дней колхозники района, как и всей страны, проявили самоотверженность. В сентябре началась интенсивная сдача в фонд обороны денежных средств и облигаций.

Собрано средств на постройку авиазвена «Нарымский комсомолец» около 10 тысяч рублей. Колхозники вносят в фонд обороны после выполнения плана госпоставок тысячи литров молока, мясо, зерно.

С большим патриотическим подъемом развернулся сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. На 20 сентября 1941 г. на приемный пункт районной комиссии сдано: тулупов и полушубков 85, валенок 32, теплых свитеров и фуфаек 361, шаровар ватных 341, шапок-ушанок 96, перчаток 201 пара, теплого белья 58 пар, одеял 26, овчин 220, шерсти 91 килограмм.

Колхозники Матюшкинского сельского совета Колпашевского района выделили для бойцов Красной Армии 3 центнера шерсти, 500 кроличьих шкурок, 20 овчин и много других теплых вещей.

Передовой колхоз имени Сталина Тогурского поссовета 16 сентября 1941 г. сдал бойцам Красной Армии 35 теплых вещей и 40 килограммов шерсти. Колхозы Типсин-

ского сельсовета привезли 66 предметов и 12 метров различного материала.

За годы войны жители Колпашевского района собрали в фонд Победы:

- 60 млн. рублей;
- отправили на фронт около 70 тысяч полушубков, валенок, шапок, теплых носков.
- Сдали государству:
 - более миллиона пудов хлеба;
 - 114 тыс. пудов картофеля;
 - 300 тыс. пудов рыбы;
 - более 100 тыс. пудов мяса;
 - около 8 млн. литров молока;
 - заготовили 705 тыс. куб. м. леса.

В годы войны ужесточились требования к дисциплине колхозников.

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 года был увеличен обязательный минимум трудодней в году для каждого трудоспособного колхозника с 80 до 120 (в районах Западной Сибири), а для подростков 12-16 лет устанавливалось в качестве обязательных 50 трудодней в году. Не выработка минимума влекла за собой исключение из колхоза и, следовательно, лишение приусадебного участка, в те времена основного источника средств к жизни. На колхозное крестьянство распространялась и военная надбавка в размере 50-100 процентов к сельскохозяйственному налогу, и военный налог (150-600 рублей в год на человека).

И все же одна только принудительная политика не могла бы иметь нужных результатов без встречного движения колхозного крестьянства дать как можно больше продукции для фронта.

Надо отдать должное русской женщине-колхознице, ведь именно она по большей части вынесла тяготы войны, преодолевая усталость, холод, голод, потерю любимых, трудилась во благо победы.

Замечательный советский поэт М. Исаковский в стихотворении «Русской женщине» ярко показал труд женщины-колхозницы, вот строки из него:

*«Один на один со слезами,
С несжатými в поле хлебами
Ты встретила эту войну.
И всё – без конца*

*и без счёта –
Печали, труды и заботы
Пришлось на тебя, на одну.*

*А в письмах на фронт
уверяла,
Что будто отлично живёшь».*

Вместе с матерями, бабушками и дедушками трудились дети. Собирались в артели и отправлялись в тайгу на заготовку орехов, шишек, грибов, ягод, мха. Была организована добыча и переработка рыбы, большая часть которой отправлялась на фронт.

Вот что об этом писали в газете «Советский Север» за 21 августа 1941 года. Школьники д. Север Колпашевского района организованы на сбор орехов. 32 школьника за один день собрали 900 кг кедровой шишки. Все собранные шишки сданы в сельпо. Своим решением школьники отчислили 10% от заработка в фонд обороны страны, что составило 17 рублей 60 копеек. Школьники были разбиты на 7 звеньев. Лучшее звено Михаила Родикова из 6 человек завоевало первенство. Они собрали в день 309 кг кедровой шишки, каждый из них заработал 7 рублей 31 копейку.

Под лозунгом «Все силы на помощь фронту» школы города, сёл проделали большую работу, подняв глубокое сознание учащихся работать каждый день, один час в интересах Родины, над которой нависла грозная опасность, укрепить тыл чтобы укрепить фронт, вооружить доблестную армию для быстрейшего разгрома ненавистного врага.

Вот несколько показателей общественно полезной работы:

- заготовлено мха – 1425,5 кг;
- лекарственных растений – 78 кг;
- шиповника – 7706 кг;
- грибов – 5500 кг;
- березовой почки – 13 кг;
- ягод – 3 тонны 55 кг;
- металлолома – 3,5 тонны;
- торфа – 508330 кирпичей.

Учащиеся Тогурской сельской школы собрали свыше 1000 рублей на строительство танка «Нарымский школьник», а ученики Колпашевской школы № 1 собрали 1900 рублей на танковую колонну «Советский школьник».

Большую помощь фронту оказал Тогурский детский дом. В первые же месяцы войны стали готовить посылки с теплыми вещами, собирали шиповник, кедровые орехи и грибы, бруснику и лекарственные растения. Заготавливали

мох, который во фронтовых госпиталях использовался вместо ваты.

В суровые военные годы в колхозах Колпашевского района наряду с выращиванием скота, занимались рыбной ловлей. Особенно интенсивно занимались рыбодобычей колхозники Новоильинского сельсовета.

Летом 1943 г. бригадир-рыбак колхоза «Искра Ильича» Гавриил Андреевич Трифонов и рыбак колхоза им. М. Горького Харитинья Петровна Трифонова были награждены орденами Трудового Красного Знамени.

Выступая на митинге по случаю высоких наград, колхозники постановили: «С 1 сентября мы встаем на вахту фронтового месячника рыбодобычи. В дни фронтового месячника, мы, рыбаки я рыбаки, считаем себя мобилизованными и не будем уходить с промысла до тех пор, пока не выполним дневного задания. Мы обязуемся во фронтовом месячнике выловить не менее 500 центнеров рыбы. Мы увеличиваем число рыбаков на лову на 10 процентов, всемерно увеличим оборачиваемость орудия лова. С 10 сентября по 10 ноября председатели наших колхозов «Искра Ильича», «7-й съезд Советов» им. М. Горького освобождаются от других работ и переключатся на руководство ловом рыбы».

Это было не первое награждение колхозников Колпашевского района. 1 июня 1942 г. в день её 18-летия орден Ленина был вручен Анне Никитичне Трифоновой, колхознице колхоза им. Димитрова с. Гоголевка Колпашевского района.

В знак заслуг рабочего класса, колхозного крестьянства, творческой интеллигенции в Великую Победу 6 июня 1945 года Президиум Верховного Совета СССР утверждает медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны». Сотни тысяч советских людей были награждены указанной медалью в период 1945-1948 г.г. Однако подавляющее большинство детей, подростков, работавших в годы войны, медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны» получили в начале 90-х годов.

Г. САРАЕВ,
ветеран труда.

ПРАВОПОРЯДОК

ДЛЯ НЕЗАКОННЫХ МИГРАНТОВ СТАЛО БОЛЬШЕ ОГРАНИЧЕНИЙ

В системе МВД России начал работать реестр контролируемых лиц. В него будут вноситься сведения об иностранных гражданах, незаконно находящихся на территории России.

С 5 февраля к иностранцам, находящимся на территории РФ незаконно, будет применяться режим высылки, устанавливающий ограничения отдельных прав и свобод и иные меры федерального госконтроля (надзора) в сфере миграции.

Иностранцы граждане, в отношении которых применяется режим высылки, подлежат включению в реестр контролируемых лиц до выдворения (депортации или самостоятель-

ного выезда) из России либо до урегулирования правового положения на территории нашей страны.

Иностранцам, которые попали в реестр, запрещено: изменять место жительства или место пребывания в России без разрешения органа внутренних дел; выезжать за пределы территории субъекта РФ, муниципального образования, в котором контролируемое лицо проживает (пребывает); приобретать или отчуждать недвижимое имущество, транспортные средства и самоходные машины, регистрировать в государственных органах данное имущество; заключать браки; учреждать юридическое лицо,

регистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя; открывать банковский счет и осуществлять иные банковские операции, за исключением переводов денежных средств в целях уплаты обязательных платежей, установленных законодательством РФ, а также переводов денежных средств на счет контролируемого лица и выдачи наличных денежных средств контролируемому лицу в сумме не более 30 тыс. рублей в месяц.

Предусматриваются ограничительные меры на пользование иностранцами правом на управление транспортными средствами и отказ в допуске к сдаче экзаменов на право уп-

равления транспортными средствами, в выдаче (замене, обмене) российского национального или международного водительского удостоверения.

Также невозможен прием незаконно находящихся в РФ несовершеннолетних иностранцев в школы и детские сады.

Иностранец, внесенный в реестр контролируемых лиц, будет обязан, согласно предписанию о явке, прибыть в установленный срок к должностному лицу органа внутренних дел. В случае неоднократного (два и более раза) неисполнения контролируемым лицом ограничений и запретов, в отношении него будет принято решение о депортации и помещении в специальное

учреждение территориального органа МВД России.

Заинтересованные физические и юридические лица могут проверить наличие сведений об иностранном гражданине в реестре. Сделать это можно в формате «запрос-ответ» через специальную форму на официальном сайте МВД России и на портале «Госуслуги» путем ввода фамилии, имени, отчества (при наличии), даты рождения, серии, номера и даты выдачи документа, удостоверяющего личность. Сведения на сайте будут обновляться каждые четыре часа.

Пресс-служба администрации Томской области.

ПРОГРАММА ЦИФРОВОГО ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 «Доброе утро» 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00
Новости 12+
09:20 «Модный приговор» 0+
10:10 «Жить здорово!» 16+
11:00, 12:15, 14:00, 17:00, 18:30
«Информационный канал» 16+
13:30 «АнтиФейк» 16+
16:15 «Давай поженимся!» 16+
17:05 «Мужское / Женское» 16+
19:50 «Пусть говорят» 16+
21:00 Время 12+
22:00 Т/с «Натали и Александр»
16+
23:50 «Большая игра» 16+
00:50, 03:05 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05:00 «Утро России» 12+
09:00, 11:00, 14:00, 16:30, 20:00,
03:00 Вести 12+
09:30 Местное время 12+
09:55 «О самом главном» Ток-шоу
12+
11:30, 21:10 Вести. Местное время
12+
12:00, 18:00 «60 Минут» 12+
14:30, 02:05, 03:30 Т/с «Кулаги-
ны» 16+
17:00 «Малахов» 16+
21:30 Т/с «Русская жена» 16+
23:30 «Вечер с Владимиром Соло-
вьёвым» 12+

МАТЧ ТВ

10:00, 18:55 «Тайны звёзд
спорта» 12+
10:30 «Всё о главном» 12+
11:00, 14:00, 16:55, 19:30, 07:55
Новости 12+
11:05, 01:55, 05:00 Все на Матч!
12+
14:05 «Лица страны. Юлия Сту-
пак» 12+
14:25 Танцевальное шоу «Любовь
спасёт мир» 6+
15:30 Смешанные единоборства.
Опе FC. Джошуа Пасио против
Джарреда Брука 16+
16:35 Д/ф «Время чемпионов»
12+
17:00 «Есть тема!» 16+
18:25 «Что за спорт?» 12+
19:35 «Громко» 12+
20:55 Д/ф «История Джесси Лин-
гарда» 16+
22:00 Еврофутбол. Обзор 6+
23:00 Хоккей. Фонбет Чемпионат
КХЛ. «Спартак» (Москва) - «Дина-
мо» (Москва) 12+
02:50 Футбол. Чемпионат Испани-
и. «Барселона» - «Райо Вальека-
но» 6+
05:40 «Вы это видели» 12+
06:25 Лёгкая атлетика. Мировой
тур в закрытых помещениях 6+
08:00 Дзюдо. Турнир «Большого
шлема» 12+

РЕН-ТВ

05:00, 18:00, 02:15 «Самые шоки-
рующие гипотезы» 16+
06:00 «С бодрым утром!» 16+
08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00
Новости 16+
09:00 «Военная тайна» 16+
11:00 «Как устроен мир» 16+

12:00, 16:00, 19:00 «Информаци-
онная программа 112» 16+
13:00 «Загадки человечества» 16+
14:00 «Невероятно интересные
истории» 16+
15:00 Д/п «Засекреченные спис-
ки» 16+
17:00, 03:00 «Тайны Чапман» 16+
20:00 Х/ф «Перекресток» 16+
22:00 «Знаете ли вы, что?» 16+
23:30 Х/ф «Томирис» 16+

НТВ

04:55, 08:25, 10:35 Т/с «Морские
дьяволы. Смерч» 16+
06:30 «Утро. Самое лучшее» 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00,
23:35 Сегодня 12+
13:25 «Чрезвычайное происше-
ствие» 16+
14:00 «Место встречи» 16+
16:45 «За гранью» 16+
17:50 «ДНК» 16+
20:00 Т/с «Первый отдел» 16+
22:15, 00:00 Т/с «Шеф. Мужская
работа» 16+
01:00 Т/с «Тень за спиной» 16+
04:25 Т/с «Агентство скрытых ка-
мер» 16+

СТС

07:00, 06:50 «Ералаш» 0+
07:05 Т/с «Папины дочки. Новые»
12+
08:55 М/ф «Пёс-самурай и город
кошек» 6+
10:40 Х/ф «Одни дома» 12+
13:00 Т/с «Солнце, море, два ство-
ла» 16+
15:05, 20:30, 20:50, 21:20 Т/с
«Ивановы-Ивановы» 16+
21:55 Х/ф «1+1» 16+
00:05 Х/ф «30 безумных желан-
ний» 16+
02:05 Х/ф «Достучаться до небес»
16+
03:40 Х/ф «88 минут» 18+
05:20 Мультфильмы 0+

ТНТ

07:00, 06:00 «Утро ТНТ» 16+
08:00, 03:25 Т/с «Однажды в Рос-
сии» 16+
09:00 «Выжить в Самарканде.
Игра сезонов» 16+
11:30 «Титаны» 16+
13:30 Т/с «Патриот» 16+
21:00 Т/с «Афродеревня» 16+
22:00 Х/ф «Гнев человеческий»
18+
00:20 Х/ф «Без компромиссов»
18+
02:05 Х/ф «Пиранья-3D» 18+

ТВ-ЦЕНТР

06:00 «Настроение» 12+
08:15 «Смех, дрожь и видео» 16+
08:50 Х/ф «Московские тайны.
Гостья из прошлого» 12+
10:55 «Городское собрание» 12+
11:30, 14:30, 17:50, 22:00 Собы-
тия 16+
11:50 Х/ф «Психология преступле-
ния. Туфелька не для Золушки»
12+
13:45, 04:55 «Мой герой. Евгений
Гришковец» 12+
14:50 «Город новостей» 16+
15:05, 02:45 Т/с «Золотая кровь»

Черный Орлов» 12+
17:00 Д/с «Легенды эстрады. За-
муж за поклонника» 16+
18:10 Х/ф «Сергья Артемиды» 12+
22:35 «Упражнения сядром». Спе-
циальный репортаж 16+
23:10 «Знак качества» 16+
00:00 События. 25-й час 16+
00:30 «Петровка, 38» 16+
00:45 Д/ф «Русские тайны. Новые
пророки» 16+
01:25 Д/ф «Ради звездной роли»
16+
02:05 Д/ф «Кирилл Толмацкий.
Безотцовщина» 16+
04:15 Д/с «Короли эпизода. На-
дежда Федосова» 16+
05:30 Д/ф «Я шагаю по Москве»
16+

РОССИЯ К

06:30 «Пешком...» Квартыры
московских композиторов 12+
07:05 «Легенды мирового кино»
12+
07:35 «Черные дыры. Белые пят-
на» 12+
08:20, 22:15 Т/с «Место встречи
изменить нельзя» 16+
09:30 «Невский ковчег. Теория не-
возможного. Виктор Демидов»
12+
10:00, 12:30, 17:00, 19:30, 23:55
Новости культуры 12+
10:15 «Наблюдатель» 12+
11:10, 00:10 ХХ век. «Театральные
мемуары. Виталий Виленин» 12+
12:05 Д/ф «100 лет в Арктике»
12+
12:45 Новости. Подробно. Арт
12+
13:05 Дневник XVIII Зимнего меж-
дународного фестиваля искусств
в Сочи 12+
13:30, 01:05 Т/с «Предел возмож-
ного» 12+
14:45 Острова. Валентина Телеги-
на 12+
15:25 «Агора» Ток-шоу 12+
16:30 «Передвижники. Исаак Ле-
витан» 12+
17:15 Исторические концерты
12+
18:25 «Рассказы из русской ис-
тории» 12+
19:45 «Главная роль» 12+
20:05 «Правила жизни» 12+
20:35, 02:15 Д/ф «Хранители
жизни. Илья Коварский» 12+
21:20 «Сати. Нескучная класси-
ка...» 12+
23:25 Д/с «Секреты тайного сыс-
ка» 12+

РОССИЯ 24

09:00, 10:00, 10:30, 11:00, 11:20,
12:00, 12:30, 13:00, 14:00, 15:00,
16:00, 17:00, 17:21, 18:05, 18:29,
19:00, 20:05, 20:20, 23:00, 02:00,
04:30, 05:00, 06:00, 07:08, 08:00
Вести 12+
10:05, 11:08, 15:15, 17:20 Эконо-
мика 16+
10:23, 11:20, 12:20 Спорт 12+
10:50, 12:50, 13:55 Погода 24
12+
15:20, 20:25 Москва. Кремль. Пу-
тин 16+
16:39, 17:45 Интервью 16+
16:55 Вести.Net 12+

18:45, 19:35 Вести.
Обсуждение 12+
22:00, 00:00 Факты
16+
01:30 Вести. Дежурная
часть 12+

КАРУСЕЛЬ

05:00 «Ранние пташ-
ки» 0+
07:00 «С добрым ут-
ром, малыши!» 0+
07:35 М/с «Лунтик»
0+
08:45 «Макс и Крякс»
0+
08:55 М/с «Робокар
Поли и его друзья» 0+
09:10 М/с «Супер
Крылья. Удивительные
питомцы» 0+
09:25 М/с «Беби Борн» 0+
09:30 М/с «Команда Флоры» 0+
11:00 М/с «Хранители Кью» 0+
11:20 М/с «Диностер» 6+
11:35 М/с «Смешарики. Пинкод»
6+
13:15 М/с «Спинфайтеры» 6+
13:35 М/с «Тобот» 6+
14:05 М/с «Инфинити Надо» 6+
14:30 «Навигатор. Новости» 0+
14:45 М/с «Король Шакир» 6+
16:00 Час «Союзмультфильма» 0+
17:00 М/с «Край Бебис. Волшеб-
ные слёзки» 0+
17:10 М/с «Турбозавры» 0+
19:00 М/с «Сказочный патруль»
0+
21:00 «Спокойной ночи, малы-
ши!» 0+
21:20 М/с «Ум и Хрум» 0+
22:30 М/с «Карбот. Кунг» 6+
23:00 М/с «Фьюжн Макс» 6+
23:25 «Ералаш» 6+
00:55 М/с «Маша и Медведь» 0+
01:40 М/с «Лекс и Плу. Космиче-
ские таксисты» 6+
02:55 М/с «Бумажки» 0+
03:40 М/с «Синий трактор» 0+

СПАС

07:00, 14:10, 02:00 «День Патри-
арха» 0+
07:10 Х/ф «Это было в Донбассе»
0+
09:00 «Утро на Спасе» 0+
13:00 Д/ф «Банзай, Николай!
Русский апостол Японии» 6+
14:25, 21:30 «Прямая линия. От-
вет священника» 12+
15:25 «Монастырская кухня» 0+
17:20 Х/ф «Ключи от неба» 6+
18:55 Х/ф «Отряд особого назна-
чения» 12+
20:30, 06:05 «Вечер на Спасе» 0+
22:25, 04:20 Д/ф «Икона Божи-
ей Матери «Взыскание погиб-
ших». Лики Богородицы» 0+
23:30, 05:35 «Поле битвы» 16+
00:35 «Бесогон» 18+
01:05 «Вечер на Спасе» 0+
02:10 «Прямая линия жизни» 16+
03:05 «Паломница. Слово о Кре-
сте» 12+
04:50 Д/ф «След Одиитрии. Ис-
катели» 0+

МИР

05:00 Х/ф «Частная жизнь Петра
Виноградова» 0+

Любимые издания
по старым ценам

Оформляйте выгодную
подписку на 2-е полугодие
2025 года



Оформите онлайн
или в отделении



Реклама

05:05 Мультфильмы 6+
05:20, 06:15, 10:20, 01:50 Т/с
«Наружное наблюдение» 16+
06:00, 10:00, 13:00, 16:00, 18:30
Новости 12+
10:10 «Белорусский стандарт»
12+
13:15 «Мировое соглашение» 16+
14:10 «Дела судебные. Битва за
будущее» 16+
15:05 «Дела судебные. Новые ис-
тории» 16+
16:15 «Дела судебные. Яблоко
раздора» 16+
17:15 «Дела судебные. Деньги вер-
ните!» 16+
18:50 «Игра в кино» 16+
20:55 «Игра в кино. Мультфиль-
мы» 16+
21:40 «Миллион за 5 минут» 16+
22:25 Х/ф «Дети понедельника»
12+
00:15 «Наше кино. История боль-
шой любви» 16+
01:00 Первый Евразийский канал
12+
02:00 Х/ф «Аринка» 0+

ПЯТНИЦА

05:00 «Секреты на кухне» 16+
05:30 «Пробный переезд» 16+
06:20, 02:00, 04:30 «Пятница
News» 16+
07:00, 12:50 «Битва шефов» 16+
08:50 Т/с «Комиссар Рекс» 16+
10:50 «Адский шеф» 16+
23:00 «Черный список. На кухне»
16+
00:00 Х/ф «Прощай, Бафана» 18+
02:20 «На ножах» 16+
04:00 «Гастротур» 16+

ЗВЕЗДА

05:00 Т/с «Гаишники. Продолже-
ние» 16+
07:00 «Сегодня утром» 12+
09:00, 13:00, 17:00, 19:00 Ново-
сти дня 16+
09:15, 21:00 «Открытый эфир»
Ток-шоу 16+
11:00 «Что русскому смешно...»
Специальный репортаж 16+
11:40, 13:25, 23:15 Х/ф «Возвра-
щение «Святого Луки» 12+
14:00, 15:05, 17:15, 03:15 Т/с
«Жуков» 16+
15:00 Военные новости 16+
18:50 Специальный репортаж 16+
19:55 «По горячим следам» 16+
20:10 «Скрытые угрозы» 16+

22:45 «Между тем» 12+
00:55 Х/ф «Перед рассветом» 16+
02:20 Д/с «Уроки Донбасса» 16+

5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00, 17:00 «Из-
вестия» 16+
05:25, 05:40, 06:45 Т/с «Проти-
востояние» 16+
07:45, 09:30, 10:05, 11:00, 12:00,
04:10, 04:55 Т/с «Позывной
«Стая» 16+
08:05 «Фирменный рецепт» 12+
08:40 «Знание - сила» 0+
13:30, 14:20, 15:20, 16:10, 17:30,
18:20, 19:05, 19:55, 20:35, 21:25,
02:05, 02:45, 03:35 Т/с «След»
16+
22:20, 00:30 Т/с «Свои 6» 16+
23:05, 01:20 Т/с «Свои 3» 16+
00:00 «Известия. Итоговый вы-
пуск» 16+

ДОМАШНИЙ

06:30, 05:40 «По делам несовер-
шеннолетних» 16+
07:25, 04:50 «Давай разведёмся!»
16+
08:30, 02:45 «Тест на отцовство»
16+
10:40, 23:20 Д/с «Понять. Про-
стить» 16+
11:45, 00:20 Д/с «Порча» 16+
12:55, 01:25 Д/с «Знахарка» 16+
13:30, 01:50 Д/с «Верну любимого»
16+
14:05, 02:20 Д/с «Голоса ушедших
душ» 16+
14:40 Х/ф «Врачебная ошибка»
16+
19:00 Х/ф «У тебя есть я» 16+
04:25 «6 кадров» 16+

ТВ-3

06:00, 05:30 Мультфильмы 0+
08:00 М/с «Леди Баг и Супер-кот»
6+
08:30, 15:00, 18:00, 23:00 Ново-
сти 16+
08:40, 15:10 Т/с «Гадалка» 16+
15:15 Т/с «Слепая» 16+
17:00, 18:10 Т/с «Реализация»
16+
21:30, 23:10 Х/ф «Яга. Кошмар
тёмного леса» 16+
23:55 «Итоги с Малькевичем» 16+
01:00 «Кадони шоу» 16+
01:45 Т/с «Пасечник» 16+

В программе
возможны изменения.

БИБЛИОТЕКА

ЭПОХА И ЛИЧНОСТЬ

22 января в отделе библиотечного обслуживания №24 состоялся видеолекторий «В.И. Ленин – эпоха и личность». Взрослые читатели библиотеки собрались на мероприятие в связи с тем, что накануне, 21 января была 101-я годовщина со дня смерти Владимира Ильича Ленина, человека, которого знает весь мир.

Библиотекарем Журавлевой Е.Н. были представлены результаты исследования Всероссийского центра изучения общественного мнения, приуроченного к 100-летию со дня смерти В.И. Ленина. Фигура Ленина остается одной из основных в нашем историческом сознании и сохраняет преимущественно позитивную окраску. Ей угрожает только безраз-

личие новых поколений респондентов.

Эмоциональное выступление члена Президиума районного совета ветеранов Игнатова Николая Григорьевича о том, какое огромное значение имел Ленин в жизни его поколения, не оставило равнодушным никого из присутствующих. В конце своего рассказа Николай Григорьевич прочитал отрывки из поэмы В.Маяковского «Разговор с товарищем Лениным».

В основной части волонтер библиотеки Николай Леонидович Мурзин подробно рассказал о роли Ленина в жизни нашей страны и всего человечества. Благодаря гению Владимира Ильича в России произошла Великая Октябрьская социалистическая революция, которая породила новый тип государства – социалистическое. Впервые в истории была создана



государственная система управления общественным развитием в интересах трудящихся на научной основе. Рассказ Нико-

лая Леонидовича сопровождался видеороликами. Присутствующие обменялись мнениями по теме видеолектория.

Среди участников встречи была Малахова Галина Романовна, председатель Томского областного отделения Всероссийского созидательного движения «Русский Лад». Галина Романовна рассказала об интересных и нужных проектах. Главная идея движения – укоренить в памяти граждан России такие мировоззренческие основы русской цивилизации и главные смыслы жизни, как жить по правде, поступать по совести, решать по справедливости, вершить правое дело, творить добро.

Встреча прошла познавательно и душевно. Атмосферу взаимопонимания, теплоты, дружелюбия добавило чаепитие, которое стало традицией на встречах.

Н. МУРЗИН,
волонтер библиотеки.

ИЗ ПОЧТЫ «СОВЕТСКОГО СЕВЕРА»

МИРА ВСЕМ И ДОБРА!

В течение прошедшего года актив ветеранской организации НГСС так же, как и все россияне, испытал и удачу, и огорчения, промахи. Мы считаем, что в целом год прожили неплохо. Иногда приходилось с кем-то спорить, но решали совместно вопросы, находили компромиссы. Что мы сделали за год вместе с руководством городского поселения, с администрацией района?

Во-первых, на 2024 год было запланировано закончить третий этап благоустройства нашего сквера. Все вместе мы и это осилили. Ветераны ни разу не отказались от субботников, если нужно было помочь. Начиная с весны, и дети, и ветераны не раз за лето принимали участие в уборке листьев, мусора, в посадке саженцев в сквере. Освещение здесь находится под контролем.

С помощью администрации городского поселения была подключена гирлянда на ёлке, сделана снежная детская горка, освещение. Огромное спасибо всем-всем, кто принял участие в этих делах.

Да и мы при подготовке к новому году празднику не остались в стороне – активом подготовили новогоднюю программу и провели для ветеранов праздничную встречу в библиотеке. Были у нас Дедушка Мороз, Снегурочка, Баба Яга. Какие были замечательные новогодние сценки, шутки, загадки! Сценарий составили сами, ответственной, как обычно, была наша культмассовик (Басова Н.И.). На этот праздник были приглашены и ветераны преклонного возраста. Всех юбиляров года мы чествуем раз

в году в большом кругу ветеранов. Со своей стороны, нам показалось, что нам удалось увидеть уважение со стороны старших к младшим ветеранам.

Мы провели праздник Нового года на улице у ёлки. Так получилось, что в новогоднюю ночь 31 декабря не смогли провести мероприятие, но, чтобы не оставить людей без праздника, решили перенести его на 7 января. В 8 часов вечера все собрались у ёлки. Вечер прошёл на славу. Праздник начала Баба Яга (Спичка В.Ф.), которая «летела на метле и с утра навеселе», а дальше всё шло по сценарию. Мы пели, читали стихи, пели частушки, пели колядки, но не всё было гладко. Долго звали и ждали Деда Мороза, вот и явилась Снегурочка (Гынгазова Н.И.), и тянула плюшку с Дедом Морозом (Пудов А.В.), устала она, пока довезла дедушку. Дедушка устал идти – возраст, снега много, лыжи где-то потерял, но чуткое женское сердце помогло Снегурочке отыскать дедушку. Дедушка Мороз надеялся и верил, что его найдут, ведь в этот праздник без него никак. Все нашлись, собрались, и пошло веселье! Дедушка Мороз, Снегурочка, Баба Яга всей командой вели весёлый праздник, который очень всем понравился. А сколько в этом году было костюмов! Уходя домой, люди отзывались о празднике только с хорошей стороны. Очень радуется, что жители нашего микрорайона верят в нас, ну а мы будем стараться и дальше радовать всех.

В первичке 60 человек, да, уходят люди, но по старости, стараемся привлекать более

молодых, но состав не хочется терять. Вместе мы принимаем участие в спартакиадах, каждый день выходим на тропу здоровья, посещаем городские мероприятия при РСВ, участвуем в конкурсе «Ветеранское подворье» и т.д.

Я – председатель первички, и для меня важно, что весь актив в составе 6-10 человек подобран с пониманием возможностей каждого. Самое главное, что живём мы в ногу со временем. Есть у нас и спонсоры – Рыжков А.М., Спичка Е.В., Трубецкой А.В., Пудов С.А., а для них особое спасибо, благодаря им мы проводим праздники для ветеранов. Мы понимаем, что трудно сейчас, надо и СВО помочь, но, спасибо, они и про нас не забывают. Ребята, здоровья Вам, силы духа, мира всем!

Также хочу сказать огромное спасибо работникам администрации городского поселения А.А. Чукову, А.А. Волкову, Е.А. Мыттус за то, что Вы также считаетесь с нашим мнением, как и мы в вашем. Отдельно хочется поблагодарить нашего куратора Мыттус Е.А, это очень отзывчивый человек, всегда на связи. Если не получается прийти на приём, то ей всегда можно написать или позвонить. Легко работает с такими людьми. Также у нас хорошие отношения с администрацией района во главе с Агеевым А.Б. Поздравляем всех с прошедшими праздниками! Хочется пожелать здоровья и настроения работать в 2025 году. Мира всем и добра!

В. СПИЧКА, председатель
ПВО «Ветеран» НГСС,
актив НГСС.

РЕГИОН

ЖИТЕЛЕЙ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИГЛАШАЮТ ПРИСОЕДИНИТЬСЯ К МЕЖДУНАРОДНОЙ ПАТРИОТИЧЕСКОЙ АКЦИИ «ДИКТАНТ ПОБЕДЫ»

25 апреля стартует международная акция «Диктант Победы», которая станет одним из важнейших патриотических мероприятий года. В акции примут участие граждане 80 государств мира.

О дате проведения мероприятия официально сообщили на заседании оргкомитета «Единой России» «Наша Победа». К подготовке заданий «Диктанта Победы» подключатся эксперты Российского исторического общества и Российского военно-исторического общества.

Площадки для проведения акции будут организованы во всех университетах страны и их зарубежных филиалах. В преддверии «Диктанта Победы» по всей стране пройдут автопробеги ретроавтомобилей и фотовыставки. Запланированы и другие акции, уже знакомые жителям России, например, «Письмо Герою», «Окна Победы» или «Звонок ветерану».

В разделе «Тренировочные тесты» сайта акции стартовал цикл онлайн-тестов для подготовки к диктанту, которые помогут пользователям проверить и освежить свои знания о событиях Великой Отечественной войны.

«Диктант Победы» – один из самых узнаваемых патриотических проектов партии в России и за пределами нашей страны. Участие в нем принимают десятки стран и миллионы людей. Эта акция помогает распространять информацию о героической роли России в ключевых событиях прошлого и в мировой истории XX века. В год 80-летия Победы диктант должен стать по-настоящему народным», – отметил секретарь Генсовета «Единой России» Владимир Якушев.

В 2024 году «Диктант Победы» написали более двух миллионов человек на 30 тыс. площадок.

Пресс-служба администрации Томской области.

РЕКЛАМА:
Т. 5-32-63

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ		
16.02	-11... -16°	давление стабильное.
17.02	-7... -14°	давление стабильное, снег.
18.02	-4... -7°	давление растёт, снег.

Информационная поддержка — <https://kolpadm.gosuslugi.ru>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север» 12+ Тираж — 3 050 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63. E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода — 15.02.2025 г. Время подписания в печать по графику — 13.02.2025 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1199.